

# 再取6金5银5铜,奖牌总数攀升至70枚 中国队单届亚冬会奖牌数创历史新高

新华社哈尔滨2月11日电 哈尔滨亚冬会11日决出10金,中国队当日再取6金5银5铜,奖牌总数攀升至70枚,刷新了中国代表团单届奖牌数历史纪录。泰国队也创造历史,收获代表团亚冬会历史首枚奖牌。

中国代表团在本届亚冬会上突破不断。10日刚刚以21金创造中国代表团参加单届亚冬会历史最佳成绩,11日豪取16枚奖牌后,又以70枚奖牌刷新中国代表团参加

单届亚冬会奖牌数历史新高,原纪录是2007年长春亚冬会的61枚奖牌。值得一提的是,70枚奖牌也追平了哈萨克斯坦在2011年阿斯塔纳—阿拉木图亚冬会创下的单个代表团单届奖牌数纪录。

在女子空中技巧双人同步比赛中,中国组合冯俊熙/王雪、陈梅婷/徐梦桃轻松包揽冠军。



宁忠岩在比赛中。新华社发

新华社哈尔滨2月11日电 11日,亚冬会速度滑冰迎来收官战,中国队包揽当日4金,宁忠岩、韩梅分获男女1000米冠军,男女团体追逐金牌也被中国队收入囊中。

在男子1000米比赛中,三名中国选手宁忠岩、廉子文和都浩楠参赛。宁忠岩最后一组内道出发,在他出发前,现场最好成绩是韩国名将车收奎滑出的1分09秒63。

“这是我第一次亚冬会,赛前我的目标就是拿三枚金牌,都实现了,对自己的表现很满意,但不会有太多庆祝,最好的庆祝就是升国旗、奏国歌。接下来还要马上投入到世锦赛备战中。”宁忠岩说。

## 速度滑冰收官 中国速滑队创历史最好成绩



中国队选手杨滨瑜、阿合娜尔·阿达克、韩梅(从左到右)在比赛中。新华社发

此后韩梅又与队友杨滨瑜、阿合娜尔·阿达克为中国队夺得女子团体追逐金牌。“本届亚冬会,中国速滑取得历届最好成绩,但我认为接下来要戒骄戒躁,保持谦卑,把目标放在世界杯和冬奥会

等更大舞台,这次亚冬会是很好的练兵,还有更多挑战等待我们。”韩梅说。

在男子团体追逐比赛中,中国队派出刘瀚彬、吴宇、哈那哈提·木哈买提出战,三人此前在男子5000米比赛中包揽

## 国家体育总局官员: 发挥政策效应 激发冰雪经济活力

新华社哈尔滨2月11日电 11日,国家体育总局体育经济司司长杨雪鸲接受采访时表示,自《国务院办公厅关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》印发后,国家体育总局紧紧抓住2024—2025冰雪季契机,积极推动各地区因地制宜,深入推进文体商旅融合,不断探索创新丰富冰雪产品和服务,最大化释放政策红利,激发冰雪经济活力。

为进一步释放冰雪消费潜力,国家体育总局在春节前夕发布11条户外运动精品线路,其中8条以冰雪为主题,推动南北方“冰雪同热、双向奔赴”。春节期间,支持地方举办国际雪联单板滑雪平行项目亚洲杯、全国单板滑雪平行项目锦标赛等专业赛事。

总体上看,政策文件印发以来,我国冰雪运动呈现蓬勃发展态势。就滑雪运动而言,滑雪人群规模持续增长,北方仍是滑雪运动“主力”,南方滑雪运动表现亮眼。从2024年11月1日至2025年2月4日,全国31个省(区、市)934个滑雪场累计接待客流1.51亿人次,同比增长27.8%。

有关数据显示,春节假期期间(1月28日—2月4日),全国934个滑雪场客流量达1723.2万人次,同比增长10%。在亚冬会的带动下,黑龙江接待滑雪客流207.8万人次,比去年春节期间增长13.5%,特别是哈尔滨接待158.6万人次,增长25.4%。

杨雪鸲说,接下来将进一步细化落实举措,鼓励和支持各地强化与文旅、商务等部门协同,创新丰富冰雪消费场景,推动文体商旅融合。同时,围绕标准化建设,完善冰雪运动、冰雪经济的数据监测机制,为推动冰雪经济高质量发展提供数据支撑。

杨雪鸲说,接下来将进一步细化落实举措,鼓励和支持各地强化与文旅、商务等部门协同,创新丰富冰雪消费场景,推动文体商旅融合。同时,围绕标准化建设,完善冰雪运动、冰雪经济的数据监测机制,为推动冰雪经济高质量发展提供数据支撑。

## 奥运冠军李雯雯、潘展乐: 体育精神点亮奋进中国

新华社哈尔滨2月11日电 亚冬会圣火熊熊燃烧,奥运冠军星光熠熠……11日,“中华体育精神颂—哈尔滨亚冬会站”在哈尔滨冰雪大世界园区举行,举重奥运冠军李雯雯、游泳奥运冠军潘展乐与市民和游客互动,分享体育故事,传递中华体育精神。

感受着冰雪运动的激情与力量,讲述了自己的成长经历。

“冰城名副其实,但这份寒冷让我想起冰雪健儿们在赛场上挑战极限的身影。无论是举重台,还是冰面、雪道,体育精神的热血总能融化严寒。”在演讲中,李雯雯真情流露,引来阵阵掌声。

在台下,不少观众深受触动。“体育不仅是竞技,更是精神的传递。”上海“90后”游客胡婕说,每个运动员都在不断挑战自我、突破极限,这就是体育精神,中国力量,激励着我要在自己的工作和生活中日益精进,成为更好的自己。

在“体育力量·中国精神——中国体育文化展”中,一张张记录夺冠瞬间的照片,一个个创造体坛历史的数据,讲述着中国体育的精彩故事与发展历程。李雯雯说,赛场上不仅是力量与技巧的较量,更是对身体与意志的挑战,每一位世界冠军的炼成都离不开坚定的信念,“就是要拼到最后,希望领奖台上升旗、奏国歌。”

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”“爱你孤身走暗巷,爱你不跪的模样……”在《我和我的祖国》《孤勇者》两首歌曲合唱中,此次活动接近尾声。不少市民和游客在展区流连,在主火炬塔下留念,体验冰雪的魅力,感悟体育的力量。

## 自由式滑雪女子空中技巧双人同步决赛举行 冯俊熙/王雪为中国队再添一金

新华社哈尔滨2月11日电 在11日结束的第九届亚冬会自由式滑雪女子空中技巧双人同步决赛中,冯俊熙/王雪为中国队再添一金。男子方面,罗曼·伊万诺夫/谢尔佐德·卡希尔巴耶夫拿下哈萨克斯坦队本届亚冬会雪上项目首金。

赛后冯俊熙说:“相比于单人项目,双人同步的比赛不仅要看每个运动员的动作质量,同时考验两个人的同步性和协调性,对我们来说更有挑战。为此我们俩从去年下半年入冬以后就在专门进行这方面的训练,所以配合得更加默契一些。”



冯俊熙(左)/王雪配合默契,最终夺冠。新华社发

自由式滑雪空中技巧双人同步是本届亚冬会的新增项目。决赛每组选手共有两次试跳机会,取最高分为最终成绩,排名决出金牌归属。

男子比赛的争夺直到最后一跳才尘埃落定。哈萨克斯坦组合罗曼·伊万诺夫/谢尔佐德·卡希尔巴耶夫在第一跳只得到75.71分,大比分落后于两对中国组合的情况下,第二跳顶住压力,拿下97.92分,逆转取胜。中国队耿虎/杨雨衡以93.48分获得第二名,李心鹏/齐广璞以91.57分位列第三。

赛后罗曼·伊万诺夫说:“最后一跳我们没想太多,就是正常发挥。能为哈萨克斯坦队拿下雪上项目的首金,我们很激动,这是历史性的时刻。”

## 中国女子冰球队今日迎战韩国队

新华社哈尔滨2月11日电 哈尔滨亚冬会12日将决出5枚金牌,新增项目滑雪登山将迎来收官战,中国队将在花样滑冰赛场冲击冰上舞蹈奖牌,此外中国女子冰球队首秀将迎战韩国队。

暂列第一、第三位,任俊霏/邢珈宁暂居第二,肖紫兮/何凌霄排在第四。双人滑自由滑比赛,中国队的王瑀晨/朱磊将力争好成绩。当日还将进行女子单人滑短节目比赛,中国队派出安香怡、朱易参赛。

本届亚冬会新增项目滑雪登山将产生混合接力金牌,中国队有三对选手参赛,已经包揽男女短距离全部六枚奖牌的中国队将力争再度站上最高领奖台。

刚刚结束米兰冬奥会女子冰球预选赛的中国队12日将亮相亚冬会。根据赛程安排,中国队和日本队直接参加当日开始的亚冬会女子冰球第二阶段比赛,中国队的对手是韩国队,日本队将迎战哈萨克斯坦队。

精彩纷呈的花样滑冰赛场12日将产生冰上舞蹈和双人滑两枚金牌。冰上舞蹈自由舞比赛中,中国队两对组合任俊霏/邢珈宁、肖紫兮/何凌霄将与日本选手展开激烈争夺,在11日的韵律舞较量中,两对日本组合

在亚布力赛场,越野滑雪将决出两金。单板滑雪U型场地技巧将展开预赛,中国女队由老将蔡雪桐领衔。

### “土生土长”的高品质大米 江报“侨农壹号”

江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店

### 同步上架销售!



扫码购买



江门日报发行有限公司 咨询电话: 0750-3507689



广告